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ORDINE DEL GIORNO  

APPROVATO  

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 23 DICEMBRE 2022 

- 4214 - 

 

OGGETTO: Proposta di deliberazione n. 470/2022 - DOCUMENTI PREVISIONALI 

PROGRAMMATICI 2023/2025 – Valorizzazione arte contemporanea. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Premesso che: 

- al punto 5.2 delle Linee Programmatiche “La Genova della Cultura”, tra i punti da realizzare 

nel prossimo quinquennio, si legge: “Vogliamo lavorare per un centro per l’arte moderna e 

contemporanea: Genova possiede tre importantissime collezioni che contengono al loro 

interno una documentazione pressochè completa della produzione artistica italiana (e non 

solo) dalla seconda metà dell’Ottocento al secondo dopoguerra. Se unite in un’esposizione 

unica le tre collezioni (GAM, Wolfson, Grimaldi) possono dar vita ad uno straordinario 

museo dell’arte moderna dal sicuro richiamo nazionale e internazionale”;  

- le tre collezioni, tutte ospitate tra i Parchi di Nervi e Villa Luxoro, sempre quindi nell’estremo 

levante cittadino, hanno un patrimonio importante, ma legato a un percorso che prevede anche 

la scoperta dei parchi e delle ville storiche che li ospitano, mentre non si fa cenno alcuno 

all’importanza del Museo di Arte Contemporanea di Villa Croce in corso Saffi, troppo poco 

valorizzato, nonostante l’importanza delle collezioni e le sollecitazioni in tal senso da parte di 

artisti e collezionisti. 

 

Tenuto conto che in data 20 settembre 2022 è stato accolto con modifiche l’ODG n. 217 presentato 

dalla scrivente consigliera, che impegna il Sindaco e la Giunta a favorire iniziative congiunte con 

Porto Antico Spa volte a creare un dialogo tra Villa Croce e Porta Siberia, considerata quest’ultima 

struttura un necessario complemento espositivo per l’arte contemporanea, in particolare per 

performance e nuove forme espressive; 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

A reperire risorse per la promozione dell’attuale Museo di Villa Croce e a sollecitare Porto Antico 

Spa a studiare una destinazione d’uso di Porta Siberia – con fondi adeguati – a essere integrata nel 

Polo dell’arte Contemporanea, anche in vista della nuova sistemazione del Waterfront di levante. 

 

 

Proponente: Alfonso (Partito Democratico). 

 

Al momento della votazione, sono presenti, oltre al Sindaco Bucci, i Consiglieri: Aimè, Alfonso, 

Amore, Ariotti, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, 

Cassibba, Cavalleri, Ceraudo, Costa, Crucioli, D’Angelo, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, 

Falteri, Gaggero, Gandolfo, Ghio, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, 

Pasi, Patrone, Pellerano, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi in numero di 40. 
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Esito votazione: approvato con 39 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Aimè, Alfonso, Amore, Ariotti, 

Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, Cassibba, Cavalleri, 

Ceraudo, Costa, D’Angelo, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, Falteri, Gaggero, Gandolfo, 

Ghio, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, Patrone, Pellerano, 

Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi. 

 

Astenuto 1: Crucioli. 

 

 


